

Kötélművészet

kötélművészet

33 kron

WIND J.

Székelyszék, (Bácska.)



UDAFESE, IV. Könyvtár-utca 24.

ARTYKATI

TIAPOKAT

PAKON

Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán küldve:
 Egész évre . . . 10 frt — kr.
 Félévre . . . 5 „ — „
 Negyedévre . . . 2 „ 50 „
 Egy órára . . . 1 „ — „
Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utca 1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben:
 Teljes K. Lejos könyvtárakadémiában és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utca 1702. sz. alatt.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELVÉVEL.

Hirdetési díj:
 Négy másodosztályú sorozat 5 kr. Nagyobb terjedelmű s többeszeri hirdetések alkalmán jutányos áron vételnek fel. Helyi díj minden kilométerenként 30 kr.
 Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újsónapló ára 30 kr.
 Nyilvántartási díj minden példányra 30 kr.
 Hirdetéseket felvételre a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utca 1702. sz. a.)
 Kéziratok nem adóznak vissza.

Fölhívás előfizetésre!

A „DEBRECZEN” 25-ik évfolyamának második negyedére, mely április hóval kezdődik, előfizetést nyitunk s tisztelettel kérjük előfizetőinket előfizetéseik megújítására, valamint mindazokat, kik hátralékban vannak, hátralékaik kiegyenlítésére.

Lapunk programját s irányát fejtegetnünk szükségtelen. Az a negyedszázad, mely a „Debreczen” háta mögött áll, ékeesebben és ajánlóban beszél minden frázisnála és nagyhangú ígéretek nélkül!

A »DEBRECZEN« előfizetési ára:
 Egy évre 10 frt
 Fél évre 05 frt
 Negyed évre 2 frt 50 kr.
 Egy órára 1 frt.

Vidéki t. előfizetőinket arra kérjük, hogy netalán tévedések elkerülése végett előfizetéseiket egyszerűen e cím alatt sziveskedjenek beküldeni:

A »Debreczen« kiadóhivatalának, Debreczen.

A »Debreczen« szerkesztősége és kiadóhivatala.

Hierarchia.

Debreczen, márcz. 28.

Az akcióknak és a reájuk következő, beálló reakcióknak is meg van a hasznuk és ebből kifolyólag a létjoguk. A tomboló vihar tisztítja a levegőt az egészségtelen miázmáktól; felkorbácsolja a tengereket, hogy el ne posványosodjanak. Háborúk szülik a hősokeket és a népek szabadsága ellen czéba vett attentatumok növelik a szabadságszeretetet és a szabadság iránti érzéket.

A Panama botrányos ügye megtisztította Franciaországot, a salaktól és még a járványos kóroknak is meg van az a hasznuk, hogy a nép nagyobb gondot fordít a tisztaságra és a higiénikus követelményeknek jobban igyekszik megfelelni.

Régi közmondás: saját kárán tanul a magyar!

A Magyarországon immár nagy hullámok felvert kulturpolitika, egyházi agitációk is meghozták a maguk — noha fanyarizú, drága, — de mégis hasznos gyümölcsöt: Megtanították és meggyőzték a népet, a nemzetet, hogy csak az a kormány tudja czéltudatosan, bölcsen és a nemzetre nézve áldásos sikerrel vezetni és kormányozni az ország ügyeit, ha kezei nincsenek megkötve, ha működése nincs megakasztva egy idegen erő, hatalom és faktor által; ha a kormány, a legislativa magában egyesíti a nép által reáruházott szuverén hatalmat; szóval, ha a „statusban”, nincs egy más státus, mely minduntalan koloncot kössön a liberálisus nyakára, a haladás kerekeire!

Az a multszázadbeli théria, hogy az emberiség jóléte, boldogsága fölött két faktor van hivatva örködni: az egyházi és világi hatalom, rég lejártá magát. A törvényhozó hatalomnak csak egy hüvelyke és egy kardja lehet: az igazság, az abszolút értékű és értelmű igazság kardja; csak egy czélja lehet: a nép és a nemzet boldogítása. A boldogságnak pedig első feltétele: a szabadság.

Szabad csak azon nemzet lehet, melynek ügyeibe más faktor, más hatalmat nem avatkozhatik, legyen ezen faktor akár világi, akár egyházi.

Egy szabad állam, szabad kormány tiszteltja a maga felekezeteinek auto-

nomiáját, — de csak addig, míg ezen autonómia nem ütközik az állam általános közérdekébe.

Vajjon mily khaósz keletkezne abból, ha egyik felekezet megtagadná a veradót, mivel dogmája tiltja az emberölést; a másik pedig azért, mivel neki az állati eledel élvezése tilos, már pedig a kaszárnyákban, különösen a magyarországiakban, húst esznek a katonák, ha kicsiny porciót is!

Önként következnek abból, hogy a felekezetek dogmáikat „pro domó”, megtarthatják, sőt az államhatalom köteles azokat védelmezni minden külsőhatástól, de hogy egyes felekezetek dogmái gátat vethessenek az állam törvényhozó testületének működése elé; hogy egyes felekezetek „fas”- vagy „nefas”-jától tételességgel függő az államhatalom intézkedése, az bizony nagyon „fura” — de egyuttal „sajnos” jelenség volna.

A „hierarchia” eme — az állam működésének gátló befolyását és beavatkozását és annak következményét belátták Európa azon államai, amelyek haladásukat és a kor követelte üdvös reformokat nem akarták megakasztatni a hierarchia által: meghagyták az egyházakat, a mi az egyházaké, t. i. a templomot, a papi functiókat, a vallást, de az állami érdekeket érintő dolgokat, az állam a maga hatásköre alá vonta. És ezt tették azon államok is, amelyekben a vallás korántsem oly heterogén, oly tarka, mint Magyarországon. Tette ezt Franciaország, Spanyolország, Németország, sőt közvetlen szomszédunk, szövetségünk: Osztrákország is, — noha ezen országokban az egyöntetűséget, a közös érdekek kielégítését, az állam és egyház közti asszonant, könnyebben lehetett kielégíteni, helyreállítani, mint minálunk, hol eddig is hét elismert és néhány még elismerésre aspiráló vallás van.

Ha végig lapozgatjuk hazánk ezredéves történetét, azt tapasztaljuk, hogy e nemzet csaknem annyi harcot vívott az oligarchiával és a hierarchiával, mint valamennyi küllélességgel; meggyőződünk továbbá arról is, hogy ezen tejjel és mézzel folyó ország nemzete, mely jönsz, munkás, eszes, kitartó és gazdag volt, ma az európai államok koncertjében hangadó szerepet játszanék, ha ezen folytonos védekezés, hadi lábón való állás, harc és küzdelem részint az oligarchiával, részint a hierarchiával, nem emészette volna fel azon erőnedveket, melyek nevedezésére, gyarapodására lettek volna szükségesek.

Ámde az oligarchia maga ébredt fel öntudatra. Hazafisága nagyobb volt, mint egoizmusa. Maga rontotta le kasztja ezredéves khinai falát: lemondott a nemzet fejlődését, előhaladását annyira bémító kiváltságairól; felszabadította a jobbagyságot és eldobván a lomtárba való czimereket, fegyvert ragadott a szabadság, egyenlőség és testvériség kivívására. És mit eredményezett ezen beolvadás? Áldást és jólétet!

És ez nem is lehetett másképp. Tulérett gyümölcs, korhadt fa volt a privilégium, le kellett hullania, el kellett dőlnie.

A hierarchia legtovább tartotta fenn magát hazánkban és ez onnan van, hogy a 48-as évekig a katolikus vallást nálunk quasi uralkodó és állami vallásnak tekintették, sőt az egyház azt még ma is annak tekint. Itt-ott voltak oly magasrangú főpapok, egyházi férfiak, kik egyházi magas állásukat összhangba tud-

ták hozni az állameszmének aspirációival, de valljuk meg az igazat, hogy nagyrésze folyton kaczerkódott és kaczerkodik Rómával és a pápai tiara fényében jobban szeretnek sütkérezni, mint a hazafiság nimbuszának sugaraiban. Pedig ez a pápai uralom roskadozik, hiszen hiába hirdette csalhatatlanságát: az nem védelmezte meg roskadozó trónját. Hát itt, Magyarországon keres erőt? támaszt? És a mit nem talált saját hazájában, a mit nem respektált Garibaldi, Cavour, azt respektálja Magyarország saját kárára, érdekeinek csorbitására, jogainak megnyirbálásával?

Valóban érett gyümölcs már a kultur- és valláskérdés, melyet minél előbb meg kell oldani: megoldása csak egy lehet: az államhatalom integritásának megővése!

A kormány embereinek fel kell világosítani a koronát, hogy ezen állapotok immár tarthatatlanok, hol félrendszabályokkal, toldozásokkal, foltozásokkal nem lehet czélt elérni. A dolog ma annyira élere van állítva, hogy a meghátrálás tönkretenné az állam szuverenitását és toronymagasságra emelné az ultramontanizmust és vele együtt a hierarchiát. Ez pedig nem lehet az állam érdeke!

Az egyház intéző férfainak, az episkopátusnak is be kell látnia, hogy első sorban áll a haza és annak érdeke, mely szent a világi, egyházi és katonai rendre egyaránt.

E haza minden lakosa legyen első sorban hű honpolgár, hű hazafi.

Holmi scrupulusos dogmatikai és kánoni kérdések mérlegelésével nem lehet, nem szabad utját állani a kaza közös érdekeinek!

A „non possumus” rég elvesztette világraszóló hatalmát!

Kuti Zsigmond.

Egyházközi tanácskozás a királylyal.

Márcz. 26.

Döntő fontosságú tanácskozások színhelye ismét a Lajthán-tuli főváros a magyar politikára vonatkozólag.

A magyar miniszterek tanácskoznak a királylyal, a legégetőbb kérdés, az egyházközi tanácskozás.

Wekerle miniszterelnök és Hieronymi belügyminiszter ma d. u. 2 órakor 6 Felszöveg-nél kihallgatáson voltak.

A tanácskozások behatárolt feladat az összes születések, házasságkötések és halálozások számára kötelező anyakönyvvezetés behozataláról szóló, kiállításba helyezett törvényjavaslatról.

A tanácskozás eredménye az, hogy a javaslat a Háznak már legközelebb benyújtatik.

Ma este Fejérváry Géza báró honvédelmi miniszter is Bécsbe utazott, hogy a holnapi közös miniszteri tanácskozáson részt vegyen. A politikai körök az osztrák körök felfogásához legközelebb álló miniszter ez utját aggodva fogadják és abból bajt kombinálnak.

A Neue Freie Presse azt újságolja, hogy király 6 Felszöveg beleegyezését adta a magyar kormány egyházközi törvényjavaslatához.

BELFÖLD.

Román fészkelődések. Nagyenyed, márcz. 27. A románok Abrudbányán és Gyulafehérváron, az országos vásár alkalmából népgyűlést akartak tartani az egyházközi tanácskozásban, a rendőrség azonban betiltotta a népgyűlést. Brasso, márcz. 27. A románok tegnap népgyűlést tartottak, melyben ellene nyilatkoztak a polgári házasságnak és az állami anyakönyvvezetésnek.

Székely család kenyér nélkül. A Székely Híradó jelentése szerint, a sepsiszentgyörgyi pénzügyigazgatóság 150 székely családnak nyomta kezébe a koldusbotot. A dolog úgy esett, hogy Kézdí Váshely lakosai, közül kétszázal több családnak biztosította a

mindennapi kenyeret a korcsma-ipar. Szűkösen bár, de valahogy mégis csak eléldelgettek abból a szerény jövedelemből, a melyet nekik az italmérés hozott. Most ez állapotnak s ezzel legalább is 150 székely család megelhetésének vége szakadt. A sepsiszentgyörgyi m. kir. pénzügyigazgatóság 200-nál több folyamodó közül csak ötvennek adott jövőre italmérsi engedélyt, pedig a városi tanács csak azt a kevés folyamodót nem ajánlotta, a kiket eddig korcsmajoguk gyakorlása közben elkövetett kihágásaiért többször megbüntettek.

A polgári házasság mellett. Székelyfehérvár, márcz. 27. Székelyfehérvár közgyűlése ma tárgyalta az indítványt, hogy a kormánykancellária egyházközi tanácsok bizalmát szavazzanak. Az indítvány fölött rendkívül heves vita támadt, végre is annak pártolói győztek 54 szóval, 44 szavazat ellenében.

Atzél harmadszori megválasztása. A bodajki kerületben április 6-ára lett kitűzve a választás. Atzél Béla megválasztása harmadszor is biztos.

Főispánok menesztése. A hivatalos lap közli, Kallai szegedi és hódmezővásárhelyi főispánok, Sándor Béla Bácsmegeye és Zombor főispánjának főispáni állásuktól való fölmentésüket.

KÜLFÖLD.

Natalia. Konstantinápoly, márcz. 27. Natalia exkirályné ide érkezett. A pályaudvaron a szultán nevében ünnepélyesen fogadták.

Ferry utódja. Páris, márcz. 27. A szenátus tulnyomó többséggel Chalhemel-Lacourt választotta elnöké; a választás általános meglepéskelt. Parlament körökben mondják, hogy a míg Carnot lesz az államügyek élén, Constant távol tartják a politikától.

A bolgár fejedelem házassága. Ferdinánd bolgár fejedelem és Mária Luiza pármái hercegnő esküvőjére, a mely, ha akadály föl nem merül, április 10-én fog megtörténni, nagyban folynak az előkészületek a pármái herceg pompás villájában, Pianorében. Az esküvőn jelen lesznek Coburg Fülöp és Ágost hercegek, Bardi gróf és neje, Braganza Marianna hercegnő és más a Coburg és pármái hercegekkel rokon fejedelmi családok. Az esketési szertartást Lucca püspök fogja vezetni.

Lábmosás az udvarnál. A lábmosás szertartása, a melyet minden évben megszoktak tartani az udvarnál, az idén a királyné távolléte miatt elmarad. Mindamellett 12 óreg nőt, a kik közül a legöregebb 94, a legfiatalabb 80 éves, kijelöltek a lábmosásra. Valamennyi ajándéka kap, úgy mint a mult évben, egy önémet öltözetet, egy szép kiviteli czinkkelyhet és egy majolikakorsót. Azonkívül megvendégelik őket úgy, mint eddig, s megkapja mindegyik a maga 30 ezüst pénzdarabját egy börcsöskóban. A 12 óreg asszony összesen 1090 ezüstenőt képvisel.

A párisi gróf. A párisi gróf felhívást bocsátott ki, a melyben arra hívja fel a francziákat, hogy a monarchiát állítsák helyre.

A tanítók mozgalma.

A h-nánási ev. ref. tanító testület, a tanítói fizetések rendezése tárgyában, következő levelet intézte Kováts József urhoz, a h-nánási kerület orsz. gyűl. képviselőjéhez:

Mélyen tisztelt Nagyságos Képviselő Ur!

A hírlapok értesítéseit szerint a Képviselőház közoktatási valamint pénzügyi bizottsága letárgyalta a községi és felekezeti tanítók fizetésének rendezésére vonatkozó törvényjavaslatot s mindkét bizottság elfogadta a községi bizottság mint az egyéni méltányos érdekeket, mint az ügy érdekét rideg fiskális és financialis szempontoknak feláldozó javaslatát.

Mélyen tisztelt Képviselő Ur! Meggyőződésem szerint nagyobb csapást nem mérhetett volna a magas kormány hazánk népoktatásügyére, mint amaz esetleg törvénynevé válandó javaslatlaltal mér.

Fennem dicsekszenek vele a hivatalosak, hogy a 300 frt minimummal 5278. tanító nyomorán segítenek s nem veszik észre, hogy épen ezzel egy mely felkelték tájékozott népoktatásügyünknek, mely szegénykőre állítja a haladó Magyarországot a művelt külföld előtt, s megdöbbenést kelt minden igaz hazafi keblében.

Hogyan? Hát Magyarország tanítóstatu-
sának egy negyede 50—200 frt fizetés mellett
nyomorgott ez ideig s a 25 éves alkotmányos
demokratikus kormány ezt tudva türte? És végül
évre azal állott a nemzetgyűlés elé, hogy az ország
népnevelés ügye folytonosan balad, hogy Magyar-
ország ma már a kulturálmok sorában méltán
fogal helyet. Önánítás volt-e ez, vagy a
nemzet ámitása? Hat lehet azt józanul gondolni,
hogy ily nyomorult fizetés mellett hivatalukat
átértő s érző, annak megfelelői képes tanítók
lettek volna azok az ezrekre menő állomásokon?

S ha nem voltak — mint a hogy nem is
lehetek — minek minősíthető az az eljárás a
magyar államügyek örálói részéről, hogy a jövő
generáció százszázadek nevelését olyan emberekre
bízták, a kik részint a terhes felelő képzettség,
részint megélhetési nehézségei miatt csak
numeráltak, de nem tölthették be azon álláson feladatukat, a mely
feladat a művelődés éltető, erősítő forrásainak
a nemzet milliói előtt megnyitása által a nemzeti
erő kifejtése, a hazafias érzület, gondolkodás
mélyítése, izmosítása leendett volna.

Az ellenséges érzületű népek áradatai
csapkodják drága hazánk magára hagyott kicsiny
hajóját. Gonosz kezek belülről is igyekeznek
részt nyitni annak ostromolt testén. Mi lesz
belőlünk száma kicsiny nemzetből, ha szellemileg
sem tudunk, nem akarunk nagyok lenni? Ha
nemhogy felülmúlók elleneinket kulturális téren,
de lépést sem tartunk velük, sőt elmaradunk
tőlük?

Pedig ez fog bekövetkezni, ha az a szellem
vezet jövőre is az állam kulturális ügyeiben,
a mely nyugodtan türte a multban, hogy a tanítók
ezrei megfelelő képzettség nélkül állítottak a
nemzetnevelés szolgálatába, vagy ha a képzettséget
magukkal hozták, elsüllyedt az a nyomor kedvet,
lelkeseledést, kötelességérzetet beborító iszapjába.

Mélyen tisztelt Képviselő Ur! Azt a nemzeti
szempontból is veszélyes szellemet látjuk mi
érvényesülni a szóban levő törvényjavaslatban,
mely a 25 év előtt is kevés 300 frtban állapítja
meg a tanító fizetését. Elborul hazafiúi lelkünk,
látva, hogy Magyarország kormánya ily mostoha
gyermekének tekint a nemzet zömének nevelőt.

Nem rettenetes anomalia-e az, hogy Ma-

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

A huszti várban.

— A „Debreczen” eredeti tárczája. —
Verőfényes tavaszi nap volt, midőn a gúla alaku
hegyre fellépdelt, melynek tejeiről szomorúan
sötételeg az elpusztított vár falainak omladékai.

— Egyedül voltam. — Mint élő szobor az ezred
éves romokon — körültem minden csendes. —
Minő ellentét a természet ébredése és e siri
csend között!

— És a mint ott álltam és a mint szét-
néztem, keblemet átjárta a néma fájdalom.

— Lelki szememmel visszapillantottam a multba,
kerestem alakokat — kik voltak azok, kik ezt a
cyclopsi munkát végezték? — Kik éltek itt?
Minő örömtől, minő sóhajfástól viszhangoztak a
magas tervek? — Hány véres harczi tusának
voltak e falak tanúi? — Hány ellenséget kergetett
el innen a vitézi kar? — Miért kellett e büszke
sásfészeknek elpusztulni?

— Elmerengtem — Egyszerre mint ha ösmert
alakok vonultak volna el lelki szemem előtt.
Arczuk sápadt és szenvedő. De csak addig
voltak fenn, míg vörös szivükre mutattak —
aztán eltűntek.

— Értelek beneteket megdicsőült alakok!
A honfibu sir le szenvedő arcotokról — az
nyitotta meg vörös sebeiteket.

— Hát ide vándoroltál te is egykor jó Kőlcsey
Ferencc? — Mi hozott ide? — Talán lekésedni
jöttél? — Hiszen mi szükség volt neked erre,
a ki egy nemzetet lelkesítél fel. — Vagy a bánat
hozott ide, hogy megnyugvást keress itt az
üldözött hazaszeretet menedékhelyén?

— Mintha látnám mélabus szelid arcodat,
mit a remények és kétségek redői barázdáltak
be. — Még reméltél, midőn e várnak »bus
düldekén sohajva megálltál, hogy hazád
»fényre derül. — De hajh! — nemes szívednek
szent oltár tüze, a családások viharában
kialudt. — Beszédés ajkad elnémult örökre.

— Jer, ülj le mellém e mohos kőre korán
megtört lélek! — Onstük ki egymásnak há-
tatunk tengerét. — Hisz a mi belőled e bus falak
látára sohajokat facsart ki, nekem is fáj —
nagyon fáj!

gyarország ezer meg ezer néptanítója fizetésre
nézve alább áll a hivatalszolgánál!

Mi nem érezzük a 300 frtos minimum
átját. Kedvezőbb sorsunk megkímélt ettől a
nyomorúságtól. De eleve érezzük a néptanító
állásnak azt a kicsinylést, mely abban a
törvényjavaslatban nyilvánul. Tudjuk, tapasztaljuk,
hogy a lealázóan csekély minimum megteveszti
még azok gondolkodását is, a kik a népnevelést
egyik faktornak tekintik a haza felvirágoztatásának
nagy munkájában s a kik a néptanítók ellátására
nézve nem oly elégtelven vélekednek, mint általában
az emberek nagy tömege. — Mert azok is — bár
elismerek, hogy valóban többre érdemes egy tanító
s hogy a fizetés értékét a helyi viszonyok is
szabályozzák s a mi egy világtól elzárt kisebb
helyen elég, abból nagyobb helyeken, fejlettebb
köz és társadalmi viszonyok mellett megélni
nem lehet; s elismervén ezt; készek a minimumnál
többet biztosítani a tanítónak, annak a »többnek«
a megállapításánál is mindig a minimumból
indulnak ki. Természetes, hogy a 300 frthoz
viszoy nyitva már az 5—600 frt is nagy összeg.
S ha például Debreczenben a 600 frt fizetés
mellett is elégedetlenek a tanítók, mert nem
tudnak vele kijönni, azt az elégedetlenséget —
még a jó akarók is — az önzés, az »urhatnamság«
megrovására méltó érzetnek tulajdonítják,
nem pedig annak, a mi valóban t. i. a nyomorult
szükség természetes következményének.

Számtalan példát lehetne felhozni —
hozzatnánk fel épen a magunk köréből is — a mi
bizonyítja, hogy annak a nyomorúságos minimumnak
törvénybe ígatása még ott is akadályul szolgál
a tanítók helyzetének javítására, a hol az iskolafentartók
bővebb anyagi erőforrásai lehetővé tennék azt.

Es ennek elmaradhatatlan következménye lesz
egy általános és mélyreható elkedvetlenedés,
sőt elkeseredés a tanítók körében. Mert hiszen
hármily szeretettel csungión az egyén pályáján:
lehetetlenség, hogy a megélhetés nehéz gondjait
által táplált elégedetlenség ferge el ne emesse
apródonként annak a szeretetnek gyökereit.
Akkor aztán hasztalan hangzanak el a felülről
jövő nagy szavak a népnevelés szent ügyének
dicsőítésére: nem lelkesül többé rajtok a népnevelők
desperált tábora. S az ő bünök lesz-e az, vagy
azoké, kik megtanították őket arra, hogy azok
a szép szavak csak naiv lelkek bolondítására
szánt, s a tettek aranyával soha be nem válható
papéneket.

— Recrudescunt diutina in lytae gentis Hungariae vulnera!

— Több volt száz évvel már, hogy idegen
kormány sanyargatta a magyar nemzetet. Megakarták
fosztani alkotmányos jogától. Elkarták törölni
nemzeti önállóságát. Beakarták olvasztani az
osztrák tartományok közé. Nem hívták össze az
országgyűlést. A nemzet nem tiltakozhatott nyíltan
a sérelmek ellen, melyek halomra gyűltek össze.
Idegenekkel töltették be a legfőbb tisztségeket.
A nemzetnek vére és pénze idegen czelokra
pazaroltott. — Hiába szólalt fel egy-egy lelkes
hazafi, nem hallgattak rá. — Üldözöttek a
hazafiság. Diadalt ült a zsarnokság. — Zrinyi—
Frangepán—Nádasdy a verpadon multak ki.
A protestáns vallást kiirtással fenyegették. A
protestáns papokat és tanítókat fogságra,
gályarabságra hurcozták. — Elvették templomaikat,
iskoláikat. Kobb—Strasoldó—Karaffa vérfürdőbe
áztatták a hazát. Szolgalelkű adminisztrátorok
ragódtak a nemzet testén. — Nem volt igazság,
csak erőszak. Nem volt törvény, csak önkény.
Nem volt kegyelet, hanem kegyetlenség. A jó
erkölcsöket az erkölctelenség váltotta fel. Nem
volt biztos az élet, a vagyon, még a családi
tüzhely szentsége sem.

— Mindenütt elnyomás — vér — sirás és
jajgatás!!

— Ekkor állott fel egy daliás férfi. Szívében
ifju tüzzel. Agyában merész gondolatokkal.
Kezében nemzeti zászlóval, a mire ez volt írva:
Hazaért és Szabadságért. E férfi volt II-ik
Rákóczi Ferencc.

— És a nép megváltojaként üdvözölte őt.
Oda gyűltek zászlója alá. Az egész országon
egy kiáltás hangzott végig: Csatára a hazaért
és szabadságért!!

— Fel hát Magyarország zászlójával! ily
hangzék a jelszó. Törjétek össze a zsarnokságot!
Üzzétek ki az ellenség lelketlen szolgá-
népét! Fel-fel! egészen Pozsonyig — ha
kell, egészen Bécsig! — Itt tüzzétek fel a
városnak legmagasabb csúcsára ezt a vélelmes
zászlót, a melyen arany betűkkel ragyog: pro
libertate. Mert Magyarországnak függetlenség
kell lenni!

— A sors azonban másként határozott. Ármány
és cselszövény megbuktatták a hőst. Az a
fejedele, a ki országoknak parancsolt, a kinek
csak kezét kellett volna kinyújtani,

Igen nagyságos képviselő ur, már ez idő-
szerint is merjük allítani, hogy soha semmi
mélyebb és általánosabb elkeseredést nem szült
a tanítók különben sokképen nyomott osztályá-
ban, mint az a »fizetés rendező«
törvényjavaslat, mert igazságtalanságot látunk
abban szemlényünkkel, igazságtalanságot, vétkes
kicsinylést az ügygyel szemben. Azért, bár meg-
gyűnk győződve, hogy nagyságodban úgy a néptanítóknak,
mint általában a népnevelés ügynek igaz barátját
tiszteljük s odaadó pártolására minden igaz ügy
bizton számíthat: mégis szükségessé váltunk külön-
sen is felhívni figyelmét a mi sokak által ki-
csinyelt, elhagyott ügyünkre s tisztelettel és
bizodalommal felkérni: méltóztatassék felemelni
szavát a törvényhozó gyűlésen ama egy nagy és
hasznos osztály jogos érdekeit semmibe sem
vevő javaslat ellen s szavával és szavazatával
oda hatni, hogy az olyan alakban törvényy
ne váljék, hanem a tanítók fizetési minimuma
600 forintban állapítassék meg. Általában pedig
kegyeskedjék figyelmére méltatni a magyar
tanítók országos bizottsága által az országgyű-
léshez a fizetések rendezése tárgyában benyuj-
tott kérvényben lefektetett méltányos óhaja-
inkat s pártolni azt teljes egészben, mint
olyat, melytől függ nagy részben hazánk nép-
oktatásügyének jövő fejlődése, a mi pedig lehet-
etlen, hogy minden igaz magyar embernek
legjobb vágyai közé ne tartozzék.

Egyszersmint tisztelettel kérjük, méltó-
tatassék mellette küldött kérvényünket a m. t.
képviselőházhoz benyújtani.

Rendületlenül bizva ismert igazságszere-
tetében: a legjobb reménységgel ajánljuk ügyün-
ket nagy becsú jó indulatába s maradjunk
H.-Hadházi 1892 márczius hóban, hazafiúi
mély tisztelettel:

a h.-hadházi ref. tanító testület.

Határidő-naptár.

Márcz. 29. Horváth Lajos felolvasása az ev. ref.
egyház tanácsstermében.

Apr. 2. Schaf János koszorú-estélye.

Apr. 3. Munkás delegált dalestélye.

Apr. 9. Ipar- és kereskedelmi-bank közgyűlése.

Apr. 22—23. Debreczeni löversenyek.

Máj. 6—14. Kereskedelmi akadémia növendé-
keinek tanulmány-utja.

Ujdonságok.

A SZÉKELYEK KOSSUTHNÁL.

Megirtuk már, hogy egy székely küldött-
ség csütörtökön adta át az agg hontalannak
Sepsi-Szent-György város díszpolgári oklevelét.

hogy koronát tegyen a fejére, a ki seregeknek
és kincseknek ura volt: most szegény és üldözött
martyr lett.

— »Rákóczi hajh! Bercsényi hajh! or-
szágtok veszte van.«

— »Bujdosva fut a fejedele, a jók apostola,
kiüzve ősei honából, kifosztva, megátkozva és
elhajvta a fergeteges éjbe, ki, idegen országok
hidegbe. — Feje körül a jövő dicsőség
glóriája fénylik: e tündöklő jövő dicsőség
koronája az Isten igaz felkent-
koronája, örök koronája az Isten igaz felkent-
jeinek. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének.
Arca halvány és bus s földjének. Arca halvány
és bus s földjének. Arca halvány és bus s föld-
jének. Arca halvány és bus s földjének. Arca
halvány és bus s földjének. Arca halvány és bus
s földjének. Arca halvány és bus s földjének

kelyek s elindulnak haza, a szép Háromszékre, átadni a székeleknek az agg hontaián áldását...

* Uj regényünk közlést az új negyede beállításával kezdjük meg.

* Szatmárvármegye — a polgári házasság mellett. Szatmárvármegye törvényhatósági bizottsága — mint lapunknak írják — Ujfalussy Sándor főispán elnöke alatt...

* Az agg honvédeknek. A Péter Pal vendéglőjében Beöthy Gy. hármónikán játszó, a jelen volt vendégek gyűjtést indítottak a debreczeni 1848/49-iki honvéd-egylet részére...

* Halálozások. Városunkban a múlt héten márcz. 19-től márcz. 25-ig elhunytak tegnap megkezdett névsort a következőkben folytatjuk: meghalt továbbá a Piac-Hatvan-utcai városrészben: Kerekgyártó András 68 é. ref. veselő, Medgyaszai Mari 9 h. ref. Buzhurut, Rezes Imre 60 é. ref. tüdővész, Ruznyák János és Benke Zsuzsanna 1. Erzs. 1 h. r. kath. görseök, Borusz Maritayk Pal 60 é. r. kath. szivhüdes, Csórián Gábor és Kristóf Julianna fia ref. halvaszúl, Szilágyi József 9 é. ref. tüdővész, Kovács Borcsa fia Mihály 5 h. ref. görseök, Liptai József és Borbély Julianna 1. Erzsébet 3 é. ref. agyhártyalob, öv. Beszler Gábor és Fácser Sára 73 é. ref. agyszélhüdes, Nagy Gábor és Bór Maria fia 3 napos ref. vesz. gyengeség, öv. Balogh Mihály 72 é. ref. szervi szívbaj, Major János és Somogyi Sára 1. ref. halvasz., Joga István és Sós Zsuzsanna fia Sándor 1 é. ref. görseök.

* Megszűnt csödék. Györi Ignác debreczeni kereskedő és Kovács Lajos debreczeni lakos elhalt csödék megszűntettek.

* A szerelem miatt. Érdekes utcai jelenetek voltak tanu tegnap délután a járókelők a városháza előtt. Két asszony eredt szóváltásba egymással egy férfi miatt. — Egy férfi miatt, ki hites férje az egyik asszonynak és kedvese a másiknak. A szóváltásból a megcsalt asszony feltékenységi dühe botrányt csinált. Zöldesges kosarat oda vágta a csabító kofa asszony fejéhez, akinek keskeny tojással léven tele, felvette a harcot s visszahajigált a tojással. Nagy népcsődület gyönyörködött a tragikomikus jelenetben, míg nem a rendőrség közbe lépett. A kapitány, hogy kibékítse az asszonyokat, 48 óráig összezáratta őket.

* Izzalmas perczeknek voltak tanu N. B. uram családtagjai és lakói az elmúlt éjjel. Egy ordas kandur bejáratos lett a házjára (padra) daczára, hogy a házjára ajtó és a tüzfűllyuk kellőleg be volt zárva és elrekesztve és a kokasülőre elhelyezett kolbász naponta — igazabban mondva éjente — kevesebb-kevesebb lett egy szállal. N. B. uram először a lakót vette gyanuba és ezen hiedelmét megerősítette az, hogy az egyik lakó gyermekének kezében kolbászt látott, melyet a gyermek jótevőgyűgy fogyasztott, — hanem aztán amint figyelembe vette, kintunt, hogy az friss kolbász és borsos, míg az övé s z i k k a d t é s f o g h a g y m á s i g y kénytelen volt a nyomozást tovább folytatni. Alig várta, hogy övéi és a lakók eloltsák a lámpát, lábujjhegyen kiment a szobából a konyhába, a konyhából az udvarra és lélegzetét is visszartartva, meghuzódott a skút kávjaja mellett...

* Némagyarosítás. Grosz Albert h.-szoboszlói illetőségű debreczeni lakos Nagy-ura, Lusztig Salamon debreczeni lakos pedig Kunosra-ra magyarosította a vezeték-névé belügyminiszeri engedéllyel.

* Talált kincs. Szt.-Ivánból írják, hogy Edél János ottani gazda az uradalmi földeken, az ugynevezett római sánczon, szántás-közben nagy mennyiségű régi pénzre bukkant. Az érme legnagyobb része, ötszáznyolcvan darab, apróbb régi ezüstpénz; ezenkívül van a leleiben százharmincz darab 1560-as veretű kétforintos ezüstallér Ferdinand ausztriai császár idejéből, továbbá ötven darab régi arany a XV. és XVI-ik századból.

* A szabadkőművesek nagy mestere. A lemondott Rakovszky István helyett Ivánka Imre lett a szabadkőművesek nagy mestere.

* Tanácsülés tartott a délelőtt a városházán.

* Az új közkórházba tegnap kezdtek meg az áthurcolkodást. Tegnap a beteget szállították át orvosi felügyelet alatt. 103 beteg költözött és helyezett el az új közkórházban. A hurcolkodást folytatják s ápril hó 1-ére, illetve az ünnepekre az új kórház egészen rendben lesz.

* A katonai ügyosztálynál már kibocsátották a behívókat a tavaszi katonai gyakorlatokra.

* Gyászjelentés. A kipótolhatatlan veszteség legmélyebb fájdalomzértevel tudatjuk forrón szeretett feledhetetlen kis unokánk K o s z o r u s Bélának néhány napi súlyos szenvedés után, folyó hó 28-ikán életének 10 hónapos korában, reggeli 1/4 óra körül történt gyászos elhunytát. Megboldogult kedves halottunk földi részei, folyó márczius hó 30-ikán csütörtökön délután 3 órakor, nagy-hatvan-utcai 1577/8-dik számú házuoktól tartandó rövid ima után, a hatvan-utcai sírkertbe fognak örök nyugalomra tetetni. Mely szomorú végtiszűesség-tétellel barátainkat, ösmerőseinket és a közönseget fájó szívvel meghívjuk: A boldogult-

nak gyászba borult atyja: Koszorus Kálmán; és nagyszülei u. m. Koszorus Lajos és neje Kiss Julianna, Soós József és neje Petri Zsuzsanna, a kis halott elhalt édes anyjának szülei, az összes rokonok nevében is. Béke lengjen porai felett! Debreczen, 1893. Márczius 28. A temetést Dankó M. temetkezési-intézete rendezi.

* Meghívás. Az István-gőzmalom társulat munkásai önképző és segélyző körének évi rendes közgyűlése április hó harmadikán tartatik meg a kör saját helyiségében. — Targysorozat: 1., A választmány évi jelentése. 2., A számvizsgálóbizottság jelentése, a számadáson vonatközlő. 3., Alapszabályok módosítása. 4., Tiszújítás.

* Az agg honvédeknek. A Péter Pal vendéglőjében Beöthy Gy. hármónikán játszó, a jelen volt vendégek gyűjtést indítottak a debreczeni 1848/49-iki honvéd-egylet részére. Összegyűlt 2 frt 50 kr, melyet lapunk szerkesztőséghez hoztak be, mi pedig átszolgáltattuk a honvéd-egylet pénztárnokának.

* Halálozások. Városunkban a múlt héten márcz. 19-től márcz. 25-ig elhunytak tegnap megkezdett névsort a következőkben folytatjuk: meghalt továbbá a Piac-Hatvan-utcai városrészben: Kerekgyártó András 68 é. ref. veselő, Medgyaszai Mari 9 h. ref. Buzhurut, Rezes Imre 60 é. ref. tüdővész, Ruznyák János és Benke Zsuzsanna 1. Erzs. 1 h. r. kath. görseök, Borusz Maritayk Pal 60 é. r. kath. szivhüdes, Csórián Gábor és Kristóf Julianna fia ref. halvaszúl, Szilágyi József 9 é. ref. tüdővész, Kovács Borcsa fia Mihály 5 h. ref. görseök, Liptai József és Borbély Julianna 1. Erzsébet 3 é. ref. agyhártyalob, öv. Beszler Gábor és Fácser Sára 73 é. ref. agyszélhüdes, Nagy Gábor és Bór Maria fia 3 napos ref. vesz. gyengeség, öv. Balogh Mihály 72 é. ref. szervi szívbaj, Major János és Somogyi Sára 1. ref. halvasz., Joga István és Sós Zsuzsanna fia Sándor 1 é. ref. görseök.

* Megszűnt csödék. Györi Ignác debreczeni kereskedő és Kovács Lajos debreczeni lakos elhalt csödék megszűntettek.

* A szerelem miatt. Érdekes utcai jelenetek voltak tanu tegnap délután a járókelők a városháza előtt. Két asszony eredt szóváltásba egymással egy férfi miatt. — Egy férfi miatt, ki hites férje az egyik asszonynak és kedvese a másiknak. A szóváltásból a megcsalt asszony feltékenységi dühe botrányt csinált. Zöldesges kosarat oda vágta a csabító kofa asszony fejéhez, akinek keskeny tojással léven tele, felvette a harcot s visszahajigált a tojással. Nagy népcsődület gyönyörködött a tragikomikus jelenetben, míg nem a rendőrség közbe lépett. A kapitány, hogy kibékítse az asszonyokat, 48 óráig összezáratta őket.

* Izzalmas perczeknek voltak tanu N. B. uram családtagjai és lakói az elmúlt éjjel. Egy ordas kandur bejáratos lett a házjára (padra) daczára, hogy a házjára ajtó és a tüzfűllyuk kellőleg be volt zárva és elrekesztve és a kokasülőre elhelyezett kolbász naponta — igazabban mondva éjente — kevesebb-kevesebb lett egy szállal. N. B. uram először a lakót vette gyanuba és ezen hiedelmét megerősítette az, hogy az egyik lakó gyermekének kezében kolbászt látott, melyet a gyermek jótevőgyűgy fogyasztott, — hanem aztán amint figyelembe vette, kintunt, hogy az friss kolbász és borsos, míg az övé s z i k k a d t é s f o g h a g y m á s i g y kénytelen volt a nyomozást tovább folytatni. Alig várta, hogy övéi és a lakók eloltsák a lámpát, lábujjhegyen kiment a szobából a konyhába, a konyhából az udvarra és lélegzetét is visszartartva, meghuzódott a skút kávjaja mellett...

* Némagyarosítás. Grosz Albert h.-szoboszlói illetőségű debreczeni lakos Nagy-ura, Lusztig Salamon debreczeni lakos pedig Kunosra-ra magyarosította a vezeték-névé belügyminiszeri engedéllyel.

* Talált kincs. Szt.-Ivánból írják, hogy Edél János ottani gazda az uradalmi földeken, az ugynevezett római sánczon, szántás-közben nagy mennyiségű régi pénzre bukkant. Az érme legnagyobb része, ötszáznyolcvan darab, apróbb régi ezüstpénz; ezenkívül van a leleiben százharmincz darab 1560-as veretű kétforintos ezüstallér Ferdinand ausztriai császár idejéből, továbbá ötven darab régi arany a XV. és XVI-ik századból.

* A szabadkőművesek nagy mestere. A lemondott Rakovszky István helyett Ivánka Imre lett a szabadkőművesek nagy mestere.

* Tanácsülés tartott a délelőtt a városházán.

* Az új közkórházba tegnap kezdtek meg az áthurcolkodást. Tegnap a beteget szállították át orvosi felügyelet alatt. 103 beteg költözött és helyezett el az új közkórházban. A hurcolkodást folytatják s ápril hó 1-ére, illetve az ünnepekre az új kórház egészen rendben lesz.

* A katonai ügyosztálynál már kibocsátották a behívókat a tavaszi katonai gyakorlatokra.

* Gyászjelentés. A kipótolhatatlan veszteség legmélyebb fájdalomzértevel tudatjuk forrón szeretett feledhetetlen kis unokánk K o s z o r u s Bélának néhány napi súlyos szenvedés után, folyó hó 28-ikán életének 10 hónapos korában, reggeli 1/4 óra körül történt gyászos elhunytát. Megboldogult kedves halottunk földi részei, folyó márczius hó 30-ikán csütörtökön délután 3 órakor, nagy-hatvan-utcai 1577/8-dik számú házuoktól tartandó rövid ima után, a hatvan-utcai sírkertbe fognak örök nyugalomra tetetni. Mely szomorú végtiszűesség-tétellel barátainkat, ösmerőseinket és a közönseget fájó szívvel meghívjuk: A boldogult-

Hogy ezen jelenet után elmegy-e még a kandur N. B. uram szikkadt kolbászára: abban bizonyosak nem vagyunk; de hogy N. B. uram az esetben a zsák száját nem hagyja be-kötetlen: azt e sorok írja előtt szentül fel-fogadta. (B e k ü l d e t t.)

* Lapunk mai számához mellékelve veszik helybeli előfizetőink Szabó Kálmán gyógyszerész és szikvizgyáros értesítőjét, melyben egyrészlő helybeli tekintélyes orvosok szakszerű véleményét teszi közzé, másrészlő arra hívja fel a közönség figyelmét-hogy szikvizgyárát ez után is személyesen fogja vezetni és hogy szikvize ezután is csak oly syphonokban lesz kapható, melyeknek színe kék és a fején Szabó K. gyógyszerész szikvizgyárából Debreczenben felirat olvasható. Ajánljuk olvasóink szives figyelmébe.

* Az idő. A tavasz végre is diadal-maskodni fog a tél felett. Éjjel és kora reggel még csipős ugyan az idő, de napközben megnyílni a lég. A nagyheti hagyományos szél az idén se maradt el. M a g y a r o r s z á g o n a szelek északról megélnéklet s az idő szárazabbra fordult. A hőmérséklet alacsony. Legmelegebb volt Cirkvenicán: 77 fok, leghidegebb pedig Késmárkon: — 4.8 fok. — Európa-rópában tulnyomán derült, száraz és hűvös az idő. Legmelegebb volt Maltán: 11.7 fok, leghidegebb pedig Smolenszkben: 8.7 fok, Bécsben — 1.9, Rómában: 6.8, Párisban: 3.9. Berlinben: — 0.3, Pétervárot: — 6.5. fokot mutatott a hőmérő. — A l e v e g ő n y o m á s d e l n y u g a t o n és északkeleten süllyedt, egy széles, magas nyomású réteg pedig északról húzódik Közép-Európa. — J ó s l a t: Száraz és hűvös idő várható éjjeli fagyokkal.

* Az idő. A tavasz végre is diadal-maskodni fog a tél felett. Éjjel és kora reggel még csipős ugyan az idő, de napközben megnyílni a lég. A nagyheti hagyományos szél az idén se maradt el. M a g y a r o r s z á g o n a szelek északról megélnéklet s az idő szárazabbra fordult. A hőmérséklet alacsony. Legmelegebb volt Cirkvenicán: 77 fok, leghidegebb pedig Késmárkon: — 4.8 fok. — Európa-rópában tulnyomán derült, száraz és hűvös az idő. Legmelegebb volt Maltán: 11.7 fok, leghidegebb pedig Smolenszkben: 8.7 fok, Bécsben — 1.9, Rómában: 6.8, Párisban: 3.9. Berlinben: — 0.3, Pétervárot: — 6.5. fokot mutatott a hőmérő. — A l e v e g ő n y o m á s d e l n y u g a t o n és északkeleten süllyedt, egy széles, magas nyomású réteg pedig északról húzódik Közép-Európa. — J ó s l a t: Száraz és hűvös idő várható éjjeli fagyokkal.

* Az idő. A tavasz végre is diadal-maskodni fog a tél felett. Éjjel és kora reggel még csipős ugyan az idő, de napközben megnyílni a lég. A nagyheti hagyományos szél az idén se maradt el. M a g y a r o r s z á g o n a szelek északról megélnéklet s az idő szárazabbra fordult. A hőmérséklet alacsony. Legmelegebb volt Cirkvenicán: 77 fok, leghidegebb pedig Késmárkon: — 4.8 fok. — Európa-rópában tulnyomán derült, száraz és hűvös az idő. Legmelegebb volt Maltán: 11.7 fok, leghidegebb pedig Smolenszkben: 8.7 fok, Bécsben — 1.9, Rómában: 6.8, Párisban: 3.9. Berlinben: — 0.3, Pétervárot: — 6.5. fokot mutatott a hőmérő. — A l e v e g ő n y o m á s d e l n y u g a t o n és északkeleten süllyedt, egy széles, magas nyomású réteg pedig északról húzódik Közép-Európa. — J ó s l a t: Száraz és hűvös idő várható éjjeli fagyokkal.

* Az idő. A tavasz végre is diadal-maskodni fog a tél felett. Éjjel és kora reggel még csipős ugyan az idő, de napközben megnyílni a lég. A nagyheti hagyományos szél az idén se maradt el. M a g y a r o r s z á g o n a szelek északról megélnéklet s az idő szárazabbra fordult. A hőmérséklet alacsony. Legmelegebb volt Cirkvenicán: 77 fok, leghidegebb pedig Késmárkon: — 4.8 fok. — Európa-rópában tulnyomán derült, száraz és hűvös az idő. Legmelegebb volt Maltán: 11.7 fok, leghidegebb pedig Smolenszkben: 8.7 fok, Bécsben — 1.9, Rómában: 6.8, Párisban: 3.9. Berlinben: — 0.3, Pétervárot: — 6.5. fokot mutatott a hőmérő. — A l e v e g ő n y o m á s d e l n y u g a t o n és északkeleten süllyedt, egy széles, magas nyomású réteg pedig északról húzódik Közép-Európa. — J ó s l a t: Száraz és hűvös idő várható éjjeli fagyokkal.

* Az idő. A tavasz végre is diadal-maskodni fog a tél felett. Éjjel és kora reggel még csipős ugyan az idő, de napközben megnyílni a lég. A nagyheti hagyományos szél az idén se maradt el. M a g y a r o r s z á g o n a szelek északról megélnéklet s az idő szárazabbra fordult. A hőmérséklet alacsony. Legmelegebb volt Cirkvenicán: 77 fok, leghidegebb pedig Késmárkon: — 4.8 fok. — Európa-rópában tulnyomán derült, száraz és hűvös az idő. Legmelegebb volt Maltán: 11.7 fok, leghidegebb pedig Smolenszkben: 8.7 fok, Bécsben — 1.9, Rómában: 6.8, Párisban: 3.9. Berlinben: — 0.3, Pétervárot: — 6.5. fokot mutatott a hőmérő. — A l e v e g ő n y o m á s d e l n y u g a t o n és északkeleten süllyedt, egy széles, magas nyomású réteg pedig északról húzódik Közép-Európa. — J ó s l a t: Száraz és hűvös idő várható éjjeli fagyokkal.

* Az idő. A tavasz végre is diadal-maskodni fog a tél felett. Éjjel és kora reggel még csipős ugyan az idő, de napközben megnyílni a lég. A nagyheti hagyományos szél az idén se maradt el. M a g y a r o r s z á g o n a szelek északról megélnéklet s az idő szárazabbra fordult. A hőmérséklet alacsony. Legmelegebb volt Cirkvenicán: 77 fok, leghidegebb pedig Késmárkon: — 4.8 fok. — Európa-rópában tulnyomán derült, száraz és hűvös az idő. Legmelegebb volt Maltán: 11.7 fok, leghidegebb pedig Smolenszkben: 8.7 fok, Bécsben — 1.9, Rómában: 6.8, Párisban: 3.9. Berlinben: — 0.3, Pétervárot: — 6.5. fokot mutatott a hőmérő. — A l e v e g ő n y o m á s d e l n y u g a t o n és északkeleten süllyedt, egy széles, magas nyomású réteg pedig északról húzódik Közép-Európa. — J ó s l a t: Száraz és hűvös idő várható éjjeli fagyokkal.

* Az idő. A tavasz végre is diadal-maskodni fog a tél felett. Éjjel és kora reggel még csipős ugyan az idő, de napközben megnyílni a lég. A nagyheti hagyományos szél az idén se maradt el. M a g y a r o r s z á g o n a szelek északról megélnéklet s az idő szárazabbra fordult. A hőmérséklet alacsony. Legmelegebb volt Cirkvenicán: 77 fok, leghidegebb pedig Késmárkon: — 4.8 fok. — Európa-rópában tulnyomán derült, száraz és hűvös az idő. Legmelegebb volt Maltán: 11.7 fok, leghidegebb pedig Smolenszkben: 8.7 fok, Bécsben — 1.9, Rómában: 6.8, Párisban: 3.9. Berlinben: — 0.3, Pétervárot: — 6.5. fokot mutatott a hőmérő. — A l e v e g ő n y o m á s d e l n y u g a t o n és északkeleten süllyedt, egy széles, magas nyomású réteg pedig északról húzódik Közép-Európa. — J ó s l a t: Száraz és hűvös idő várható éjjeli fagyokkal.

* Az idő. A tavasz végre is diadal-maskodni fog a tél felett. Éjjel és kora reggel még csipős ugyan az idő, de napközben megnyílni a lég. A nagyheti hagyományos szél az idén se maradt el. M a g y a r o r s z á g o n a szelek északról megélnéklet s az idő szárazabbra fordult. A hőmérséklet alacsony. Legmelegebb volt Cirkvenicán: 77 fok, leghidegebb pedig Késmárkon: — 4.8 fok. — Európa-rópában tulnyomán derült, száraz és hűvös az idő. Legmelegebb volt Maltán: 11.7 fok, leghidegebb pedig Smolenszkben: 8.7 fok, Bécsben — 1.9, Rómában: 6.8, Párisban: 3.9. Berlinben: — 0.3, Pétervárot: — 6.5. fokot mutatott a hőmérő. — A l e v e g ő n y o m á s d e l n y u g a t o n és északkeleten süllyedt, egy széles, magas nyomású réteg pedig északról húzódik Közép-Európa. — J ó s l a t: Száraz és hűvös idő várható éjjeli fagyokkal.

* Az idő. A tavasz végre is diadal-maskodni fog a tél felett. Éjjel és kora reggel még csipős ugyan az idő, de napközben megnyílni a lég. A nagyheti hagyományos szél az idén se maradt el. M a g y a r o r s z á g o n a szelek északról megélnéklet s az idő szárazabbra fordult. A hőmérséklet alacsony. Legmelegebb volt Cirkvenicán: 77 fok, leghidegebb pedig Késmárkon: — 4.8 fok. — Európa-rópában tulnyomán derült, száraz és hűvös az idő. Legmelegebb volt Maltán: 11.7 fok, leghidegebb pedig Smolenszkben: 8.7 fok, Bécsben — 1.9, Rómában: 6.8, Párisban: 3.9. Berlinben: — 0.3, Pétervárot: — 6.5. fokot mutatott a hőmérő. — A l e v e g ő n y o m á s d e l n y u g a t o n és északkeleten süllyedt, egy széles, magas nyomású réteg pedig északról húzódik Közép-Európa. — J ó s l a t: Száraz és hűvös idő várható éjjeli fagyokkal.

* Az idő. A tavasz végre is diadal-maskodni fog a tél felett. Éjjel és kora reggel még csipős ugyan az idő, de napközben megnyílni a lég. A nagyheti hagyományos szél az idén se maradt el. M a g y a r o r s z á g o n a szelek északról megélnéklet s az idő szárazabbra fordult. A hőmérséklet alacsony. Legmelegebb volt Cirkvenicán: 77 fok, leghidegebb pedig Késmárkon: — 4.8 fok. — Európa-rópában tulnyomán derült, száraz és hűvös az idő. Legmelegebb volt Maltán: 11.7 fok, leghidegebb pedig Smolenszkben: 8.7 fok, Bécsben — 1.9, Rómában: 6.8, Párisban: 3.9. Berlinben: — 0.3, Pétervárot: — 6.5. fokot mutatott a hőmérő. — A l e v e g ő n y o m á s d e l n y u g a t o n és északkeleten süllyedt, egy széles, magas nyomású réteg pedig északról húzódik Közép-Európa. — J ó s l a t: Száraz és hűvös idő várható éjjeli fagyokkal.

* Az idő. A tavasz végre is diadal-maskodni fog a tél felett. Éjjel és kora reggel még csipős ugyan az idő, de napközben megnyílni a lég. A nagyheti hagyományos szél az idén se maradt el. M a g y a r o r s z á g o n a szelek északról megélnéklet s az idő szárazabbra fordult. A hőmérséklet alacsony. Legmelegebb volt Cirkvenicán: 77 fok, leghidegebb pedig Késmárkon: — 4.8 fok. — Európa-rópában tulnyomán derült, száraz és hűvös az idő. Legmelegebb volt Maltán: 11.7 fok, leghidegebb pedig Smolenszkben: 8.7 fok, Bécsben — 1.9, Rómában: 6.8, Párisban: 3.9. Berlinben: — 0.3, Pétervárot: — 6.5. fokot mutatott a hőmérő. — A l e v e g ő n y o m á s d e l n y u g a t o n és északkeleten süllyedt, egy széles, magas nyomású réteg pedig északról húzódik Közép-Európa. — J ó s l a t: Száraz és hűvös idő várható éjjeli fagyokkal.

* Az idő. A tavasz végre is diadal-maskodni fog a tél felett. Éjjel és kora reggel még csipős ugyan az idő, de napközben megnyílni a lég. A nagyheti hagyományos szél az idén se maradt el. M a g y a r o r s z á g o n a szelek északról megélnéklet s az idő szárazabbra fordult. A hőmérséklet alacsony. Legmelegebb volt Cirkvenicán: 77 fok, leghidegebb pedig Késmárkon: — 4.8 fok. — Európa-rópában tulnyomán derült, száraz és hűvös az idő. Legmelegebb volt Maltán: 11.7 fok, leghidegebb pedig Smolenszkben: 8.7 fok, Bécsben — 1.9, Rómában: 6.8, Párisban: 3.9. Berlinben: — 0.3, Pétervárot: — 6.5. fokot mutatott a hőmérő. — A l e v e g ő n y o m á s d e l n y u g a t o n és északkeleten süllyedt, egy széles, magas nyomású réteg pedig északról húzódik Közép-Európa. — J ó s l a t: Száraz és hűvös idő várható éjjeli fagyokkal.

* Az idő. A tavasz végre is diadal-maskodni fog a tél felett. Éjjel és kora reggel még csipős ugyan az idő, de napközben megnyílni a lég. A nagyheti hagyományos szél az idén se maradt el. M a g y a r o r s z á g o n a szelek északról megélnéklet s az idő szárazabbra fordult. A hőmérséklet alacsony. Legmelegebb volt Cirkvenicán: 77 fok, leghidegebb pedig Késmárkon: — 4.8 fok. — Európa-rópában tulnyomán derült, száraz és hűvös az idő. Legmelegebb volt Maltán: 11.7 fok, leghidegebb pedig Smolenszkben: 8.7 fok, Bécsben — 1.9, Rómában: 6.8, Párisban: 3.9. Berlinben: — 0.3, Pétervárot: — 6.5. fokot mutatott a hőmérő. — A l e v e g ő n y o m á s d e l n y u g a t o n és északkeleten süllyedt, egy széles, magas nyomású réteg pedig északról húzódik Közép-Európa. — J ó s l a t: Száraz és hűvös idő várható éjjeli fagyokkal.

* Az idő. A tavasz végre is diadal-maskodni fog a tél felett. Éjjel és kora reggel még csipős ugyan az idő, de napközben megnyílni a lég. A nagyheti hagyományos szél az idén se maradt el. M a g y a r o r s z á g o n a szelek északról megélnéklet s az idő szárazabbra fordult. A hőmérséklet alacsony. Legmelegebb volt Cirkvenicán: 77 fok, leghidegebb pedig Késmárkon: — 4.8 fok. — Európa-rópában tulnyomán derült, száraz és hűvös az idő. Legmelegebb volt Maltán: 11.7 fok, leghidegebb pedig Smolenszkben: 8.7 fok, Bécsben — 1.9, Rómában: 6.8, Párisban: 3.9. Berlinben: — 0.3, Pétervárot: — 6.5. fokot mutatott a hőmérő. — A l e v e g ő n y o m á s d e l n y u g a t o n és északkeleten süllyedt, egy széles, magas nyomású réteg pedig északról húzódik Közép-Európa. — J ó s l a t: Száraz és hűvös idő várható éjjeli fagyokkal.

* Az idő. A tavasz végre is diadal-maskodni fog a tél felett. Éjjel és kora reggel még csipős ugyan az idő, de napközben megnyílni a lég. A nagyheti hagyományos szél az idén se maradt el. M a g y a r o r s z á g o n a szelek északról megélnéklet s az idő szárazabbra fordult. A hőmérséklet alacsony. Legmelegebb volt Cirkvenicán: 77 fok, leghidegebb pedig Késmárkon: — 4.8 fok. — Európa-rópában tulnyomán derült, száraz és hűvös az idő. Legmelegebb volt Maltán: 11.7 fok, leghidegebb pedig Smolenszkben: 8.7 fok, Bécsben — 1.9, Rómában: 6.8, Párisban: 3.9. Berlinben: — 0.3, Pétervárot: — 6.5. fokot mutatott a hőmérő. — A l e v e g ő n y o m á s d e l n y u g a t o n és északkeleten süllyedt, egy széles, magas nyomású réteg pedig északról húzódik Közép-Európa. — J ó s l a t: Száraz és hűvös idő várható éjjeli fagyokkal.

* Az idő. A tavasz végre is diadal-maskodni fog a tél felett. Éjjel és kora reggel még csipős ugyan az idő, de napközben megnyílni a lég. A nagyheti hagyományos szél az idén se maradt el. M a g y a r o r s z á g o n a szelek északról megélnéklet s az idő szárazabbra fordult. A hőmérséklet alacsony. Legmelegebb volt Cirkvenicán: 77 fok, leghidegebb pedig Késmárkon: — 4.8 fok. — Európa-rópában tulnyomán derült, száraz és hűvös az idő. Legmelegebb volt Maltán: 11.7 fok, leghidegebb pedig Smolenszkben: 8.7 fok, Bécsben — 1.9, Rómában: 6.8, Párisban: 3.9. Berlinben: — 0.3, Pétervárot: — 6.5. fokot mutatott a hőmérő. — A l e v e g ő n y o m á s d e l n y u g a t o n és északkeleten süllyedt, egy széles, magas nyomású réteg pedig északról húzódik Közép-Európa. — J ó s l a t: Száraz és hűvös idő várható éjjeli fagyokkal.

* Az idő. A tavasz végre is diadal-maskodni fog a tél felett. Éjjel és kora reggel még csipős ugyan az idő, de napközben megnyílni a lég. A nagyheti hagyományos szél az idén se maradt el. M a g y a r o r s z á g o n a szelek északról megélnéklet s az idő szárazabbra fordult. A hőmérséklet alacsony. Legmelegebb volt Cirkvenicán: 77 fok, leghidegebb pedig Késmárkon: — 4.8 fok. — Európa-rópában tulnyomán derült, száraz és hűvös az idő. Legmelegebb volt Maltán: 11.7 fok, leghidegebb pedig Smolenszkben: 8.7 fok, Bécsben — 1.9, Rómában: 6.8, Párisban: 3.9. Berlinben: — 0.3, Pétervárot: — 6.5. fokot mutatott a hőmérő. — A l e v e g ő n y o m á s d e l n y u g a t o n és északkeleten süllyedt, egy széles, magas nyomású réteg pedig északról húzódik Közép-Európa. — J ó s l a t: Száraz és hűvös idő várható éjjeli fagyokkal.

* Az idő. A tavasz végre is diadal-maskodni fog a tél felett. Éjjel és kora reggel még csipős ugyan az idő, de napközben megnyílni a lég. A nagyheti hagyományos szél az idén se maradt el. M a g y a r o r s z á g o n a szelek északról megélnéklet s az idő szárazabbra fordult. A hőmérséklet alacsony. Legmelegebb volt Cirkvenicán: 77 fok, leghidegebb pedig Késmárkon: — 4.8 fok. — Európa-rópában tulnyomán derült, száraz és hűvös az idő. Legmelegebb volt Maltán: 11.7 fok, leghidegebb pedig Smolenszkben: 8.7 fok, Bécsben — 1.9, Rómában: 6.8, Párisban: 3.9. Berlinben: — 0.3, Pétervárot: — 6.5. fokot mutatott a hőmérő. — A l e v e g ő n y o m á s d e l n y u g a t o n és északkeleten süllyedt, egy széles, magas nyomású réteg pedig északról húzódik Közép-Európa. — J ó s l a t: Száraz és hűvös idő várható éjjeli fagyokkal.

* Az idő. A tavasz végre is diadal-maskodni fog a tél felett. Éjjel és kora reggel még csipős ugyan az idő, de napközben megnyílni a lég. A nagyheti hagyományos szél az idén se maradt el. M a g y a r o r s z á g o n a szelek északról megélnéklet s az idő szárazabbra fordult. A hőmérséklet alacsony. Legmelegebb volt Cirkvenicán: 77 fok, leghidegebb pedig Késmárkon: — 4.8 fok. — Európa-rópában tulnyomán derült, száraz és hűvös az idő. Legmelegebb volt Maltán: 11.7 fok, leghidegebb pedig Smolenszkben: 8.7 fok, Bécsben — 1.9, Rómában: 6.8, Párisban: 3.9. Berlinben: — 0.3, Pétervárot: — 6.5. fokot mutatott a hőmérő. — A l e v e g ő n y o m á s d e l n y u g a t o n és északkeleten süllyedt, egy széles, magas nyomású réteg pedig északról húzódik Közép-Európa. — J ó s l a t: Száraz és hűvös idő várható éjjeli fagyokkal.

* Az idő. A tavasz végre is diadal-maskodni fog a tél felett. Éjjel és kora reggel még csipős ugyan az idő, de napközben megnyílni a lég. A nagyheti hagyományos szél az idén se maradt el. M a g y a r o r s z á g o n a szelek északról megélnéklet s az idő szárazabbra fordult. A hőmérséklet alacsony. Legmelegebb volt Cirkvenicán: 7

Budapesti gabonatözsde. Hivatalos jegyzések Március 29-én — Buza öszre 7.46 pénz, 7.47 áru, tavaszra 7.37 pénz 7.38 áru. Tengeri 1892. máj.—jun.—ra — pénz. — áru. 1893. máj.—jun.—ra 4.60 pénz, 4.61 áru Zab tav. 5.52 pénz, 5.53 áru. — Káposzta-repce aug.—sept. 12.— pénz, 12.10 áru.

VASUTI MENETREND.

1892. május hó 1-től.

Debreczenből indul:

Budapest—Nagy-Várud felé	reggel 8 ó. 40 p.
	déli 12 ó. 31 p.
	este 10 ó. 31 p.
Csak Nagyvárad felé	délután 3 ó. 40 p.
Szatmár felé	délután 3 ó. 24 p.
	este 7 ó. 45 p.
	éjjel 3 ó. 09 p.
Miskolc felé	délután 8 ó. 45 p.
	délután 3 ó. 35 p.
	este 7 ó. 35 p.
B.-Szt.-Mihály felé máv-ról	reggel 5 ó. 48 p.
	vásártérről 6 ó. 04 p.
	délután 3 ó. 19 p.
	vásártérről 3 ó. 38 p.
Füzes-Abony felé máv-ról	reggel 4 ó. 15 p.
	vásártérről 4 ó. 32 p.
Ohat-Kócsig máv-ról	délután 5 ó. 10 p.
	vásártérről 5 ó. 24 p.

Debreczenbe érkezik:

Debreczenbe N.-Várud-P.-Ladány felől	reggel 9 ó. 44 p.
Budapest felől	délután 3 ó. 09 p.
	gyorsvonat este 7 ó. 42 p.
Csak Nagyvárad felől	reggel 8 ó. — p.
Szatmár felől	délután 12 ó. 29 p.
	este 10 ó. 16 p.
Miskolc felől	reggel 8 ó. 07 p.
	déli 12 ó. 36 p.
	este 7 ó. 20 p.
Büd-Szent-Mihály felől vásártérről	reggel 8 ó. 03 p.
	máv-ra 8 ó. 17 p.
	vásártérről délután 5 ó. 46 p.
	máv-ra este 6 ó. 05 p.
Füzes-Abony felől vásártérről	délután 5 ó. 23 p.
	máv-ra 5 ó. 37 p.
Polgár-Ohat-Kócsig felől vásártérről	reggel 8 ó. 12 p.
	máv-ra 8 ó. 27 p.

Budapestről—Debreczenbe indul:

Személy-vonat reggel	8 óra 25 pkor.
Gyors-vonat délután	2 óra 10 pkor.
Személy-vonateste	7 órakor.

(Egységes vasuti- — zóna — idő szerint.)

Főszerkesztő: **Szinay Gyula.**
Felelős szerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna.**
Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-utca 1702. sz.)

A közgazdasági bank

részvény-társaság
1892-ik évi (1-ső számú, szelvényei
1893. Április 1-től kezdve
darabonként o. é. 4 frtjával

az intézet pénztáránál beváltatnak.

Az igazgatóság.

(155.)

„EPILEPSIA“ Nővérkór.

Biztos eredmény! Alapos gyógyítás régi kipróbált módszer útján az én híres epilepsiumom által.

J. EIGER, Berlin, Oderbergerstr. 3.
(31) 23—?

Megérkeztek

kész női tavaszi felsők,
gyermekköpenyek
gallérok és kepmantillok

legnagyobb választékban s legolcsóbb árakban

Stern Izidor

NŐI DIVATÜZLETÉBEN.
Nagyvárad-utca, Miklós-utczáza szemben.
(125.) 3—3.

Mindennemű kézimunkába vágó rajzok elfogadtatnak és pontosan eszközöltetnek.

ELSŐ DEBRECZENI

HIMZŐMINTA, ELŐNYOMDA, RAJZMŰTEREM és KÉZIMUNKA

GYARI RAKÁR.

Szíves tudomására juttatjuk a nagyérdemű hölgyközönségnek, hogy a roppant nagy érdeklődés fiatal vállalatunk iránt oly mérvet öltött, hogy szükségesnek tartottuk

himzőminta, előnyomda és rajzműtermünket

tetemesen megnagyobbítani.

nem kimélve sem költséget sem fáradságot, azon kellemes helyzetbe jutottunk, hogy a küszöbön levő kézimunka idényre már is a legmodernebb és legszebb mintákkal szolgálhatunk, a melynek szíves megtekintésére a nagyrabecsült hölgyközönség becses figyelmét felhívjuk. Kiváló tisztelettel (128.) 5.—

STEINER és WITTMANN.

A VÁRMEGYEHÁZ ÉS BANK-PALOTA KÖZT.

Nagy raktárt tartunk előrajzolt, megkezdett és készen himzett kézimunkákból.

Máriaczei gyomorcsépek

Kitűnően hatnak a gyomor-betegségeknek, nélkülözhetetlen és általánosan ismert házi- és népszerű.

Jelek, melyekről a gyomor-betegségek fölismerhetők: étvágytalanság, a gyomorgyengeség, bűzös lehellet, felfújtság, savanyú felbűfögés, hasmenés, gyomorgörcs, felesleges nyálka-kiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, kemény székelés vagy szűkölés. — Hathatós gyógyszernek bizonyult fejtájánál, amennyiben ez a gyomortól származott, gyomortalterhelésnél étellekkel és italokkal, gúliszék, májbajok és hámorrhoidáknál.

Nevezett betegségeknek a **MARIACZEI GYOMORCSÉPEK** évek óta a legnagyobb sikerrel használtattak, a mit száz és száz bizonyítvány igazol. Egy palack ára, használati utasítással együtt, 40 kr. Kettős palacké 70 kr. Központi szétküldés **BRADY KÁROLY** gyógyszerész által, Krensterben, (Morvaország.) A védjegy és aláírás megfigyelendő. Csak oly cseppket tessék való diának elfogadni, melyeknek burkolására zöld szalag van ragasztva e szavakkal: „Valódiságát bizonyítom.” E szalag az én aláírásommal van ellátva.

Valódi **MARIACZEI GYOMORCSÉPEK** kaphatók:

Debreczenben: Mihály István, Dr. Rotschnek Emil, Tamássy Béla, Tóth Béla és Balázs Ödön; **Ér-Mihályfalván:** Mátray István; **Dioszegyen:** Vaday Ignác; **Hadhazon:** Farkas Ödön, Hosszu-Pályiban: Sárossy Imre, — **Kabán:** Horváth Kálmán gyógyszerész uraknál. 21—43

NEUMANN M.

bécsi férfi-, fiu- és gyermek-ruhagyárának helybeli raktára (főpostával szemben)

a tavaszi idényre

a következőket ajánlja um.:

férfi öltönyök	frt 8.50-tól	frt 30-ig.
fiu öltönyök	6.	20
gyermek öltönyök	3.	15
férfi felöltők	9.	30
fiu felöltők	7.	15
gyermek felöltők	5.	12

Tekintettel arra, hogy gyártmányaim egy kivitelettel mint kifogástalan szabásúért számos kiállításokon **kitüntetésekben** részesültek és dacára annak, hogy csakis jó szövetekből állítatnak elő, az árak bámulatos olcsók.

A mélyen tisztelt vevő közönség kényelmére, minden darabon a szabott árak fel vannak tüntetve, mely árak egyáltalában határozottak. Számos látogatást kér

tisztelettel
NEUMANN M.

Vetőgépek

leszállított árban.

CLAYTON és SCHUTTLEWORTH

angol gépgyáros cég,

hogy ismert és legkitűnőbbnek bizonyult

UNIVERSAL-DRILL' és COLUMBIA-DRILL

sorbavető gépeinek még nagyobb elterjedést biztosítson,

árait tetemesen leszállította

Fenti cég **BAUER és TÁRSA** debreczeni képviselőségénél ezen eredeti sorbavetőgépek megtekinthetők és leszállított árban beszállítottak, vező feltételek mellett kaphatók.

Ugyanitt a szabadalmazott Balogh-féle kétbarázdas eke, szabadalmazott Papp-féle tengeri lókapa, szabadalmazott Bauer-féle kettős szeges-henger és egyéb gazdasági gép is gyártatik és legutányosabban szállítatik.

BAUER és TÁRSA

gazdasági gépgyára
Debreczenben, nagy-péterfia 871. szám.

SCHUNDA VENCZEL JÓZSEF

cs. és kir. udvari szabadalmazott hangszergyár

Budapestben Gyár: IV. ker., Magyar-utca 26. sz.
Raktár: IV. ker., Magyar-utca 15. sz.

T. cz.

Van szerencsém t. cz. értesíteni, hogy a napra napra növekedő megrendeléseknek megfelelően és hogy a mellett tisztelt vevőim igényeit továbbra is minden irányban a legteljesebben kielégíthessem, gyártásomat nagyobbitottam és pedig olyképen, hogy a IV. ker. Magyar-utca 26. sz. a. levő házamat egész terjedelmében gyári helyiségekkel alakítottam át, ahol is ezennel kizárólag csakis műhelyeim lesznek. Ennélfogva raktáramat és eladási helyiségetem ugyancsak

IV. ker., Magyar-utczában levő 18. sz.

alatti házamba helyeztem át, amelyben egy mindennemű hangszerekből, mint réz-füvő-hangszerek, fa-füvő-hangszerek, vonó-hangszerek, ütő-hangszerek és ezek alkatrészeiből dusan felszerelt raktárt tartok.

XXV. évfolyam

Előfizetési árak
helyben, vagy postán k...
Egész évre... 10
Félévre... 5
Negyedévre... 2
Egy óra... 1
Egyes szám 4

Alap szellemi részét illető...
emény a szerkesztőségbe (M...
1702. sz.) barmintive küll

Előfizethető hely
Teleki K. Lajos könyvtára...
és a kiadóhivatalban (Mag...
1702. sz. alatt)

Főhivás

A „DEBRECZ...
nak második neg...
val kezdődik, elő...
tellel kérjük elő...
megújítására, val...
hátralékban van...
lítésére.

Lapunk prog...
tegetnünk szüke...
szárad, mely a...
mögött áll, eke...
szél minden fráz...
retéknél!

A »DEBRECZ
Egy évre
Fél évre
Negyed év
Egy óra

Vidéki t. elő...
hogy netaláni té...
gett előfizetéseik...
alatt sziveskedjen...
A »Debrecze
reczen.

A »Debrecz
és k

Jékey Zsi

Jékey Zsi
függetlenségi és 48...
márvármegye törvé...
hó 28-án tartott ké...
szédet mondotta:

Méltóságos...
Tisztelt ke...
Midőn az e...
felett Szatmárvá...
nyilatkozni akar...
határozat hozata...
szelleme lesz az...
zat meg fog felel...
nemesebb liberál...
által a megye...
régii multjához h...

A „DEBREC
Egy...
(Lál...
P. 18...
»Csing-csing...
csengettyű, a vasu...
alja: »Tessék bes...
indul a küzdelem...
vasuti kocsikért. N...
kedünk egy szük...
lenczen. Meleg van...
papa lihegve töröl...
mes két zsebbelj...
keztüitől iparkod...
tozva vonul be a...
csak mi, a 7 gyere...
dának, fel sem ves...
még azt a mulat...
gunknak, hogy öss...
végre is apának ké...
rendre parancsolni...
szinte szeretnék k...
falura megyünk eg...
emberek.»

Igen, falura...
a 7 gyerek, mert...
noszok, és ha be...
kell ismernem, hog...
gyunk mindannyi...
szegény mamának...
esve miattunk s...
azon aggodik, hog...
vizbe, melyikünk...
vagy rugja meg a...
a faról nyakát...
alatt.

Miattam még...
hát én vagyok gye...
már 18 éves. Ilyen